

国务院新闻办举行新闻发布会详解胜利日大阅兵

共50个方(梯)队 约1.2万人参加

据新华社北京8月21日电 (记者 王经国 李宜良 白瑞雪)国务院新闻办公室21日在京举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动新闻发布会。阅兵领导小组办公室副主任、总参作战部副部长曲睿,阅兵联合指挥部办公室常务副主任、北京军区副参谋长王舜,详细介绍了阅兵准备工作的有关情况,并回答记者提问。



参训官兵在阅兵村进行训练(7月23日摄)

1 阅兵总时间大约70分钟

曲睿说,9月3日,我们将用庄严的阅兵仪式,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。这次阅兵按阅兵领导小组、联合指挥部、方队指挥部三级实施领导指挥。

这次阅兵以抗战老兵参阅,体现缅怀先烈、敬仰英雄、继承传统的时代精神;以英模部队方队参阅,体现追忆抗战历史、弘扬抗战精神、维护抗战成果的决心理念;以邀请外军参阅,体现纪念世界反法西斯战争胜利的国际性;以将军担任领队参阅,体现高级将领听党指挥、率先垂范、带兵打仗的能力和作风;以新型武器装备参阅,体现维护世界和平和捍卫国家主权、安全、发展利益的决心能力。

阅兵按照机动进入、列队、阅兵式、分列式、疏散回撤5个步骤组织实施,阅兵式和分列式时间大约70分钟。为烘托纪念活动气氛,由2400多人组成的解放军联合军乐团、合唱团担负纪念活动现场的演唱任务,将现场奏唱《抗日军政大学校歌》《保卫黄河》《在太行山上》和《人民军队忠于党》等近30首反映抗战时期的经典歌曲和富有时代特征的乐曲,营造现场的历史文化氛围和庄严的仪式感。

2 阅兵共编50个方(梯)队

曲睿介绍,阅兵共编50个方(梯)队。其中,徒步方队11个,抗战老同志乘车方队2个,装备方队27个,空中梯队10个,正式参阅约1.2万人,拟动用40多种型号装备500多件、20多种型号飞机近200架。

11个徒步方队,由三军仪仗队和10个英模部队方队组成。主要由前身为八路军、新四军、东北抗联、华南游击队的现役英模部队组成。依次是:“狼牙山五壮士”英模部队方队、“平型关大战突击连”英模部队方队、“百团大战”“白刃格斗英雄连”英模部队方队、夜袭阳明堡“战斗模范连”英模部队方队、“雁门关伏击战英雄连”英模部队方队、“刘老庄连”英模部队方队、“攻坚英雄连”英模部队方队、“东北抗联”英模部队方队、“华南游击队”英模部队方队、武警部队抗战英模部队方队等10个方队。

2个抗战老同志乘车方队,由从大陆遴选的、目前健在的国共两党抗战老兵、我党我军和国民党抗日英烈后代,以及抗战支前模范代表组成。这些抗战老兵平均年龄90岁,抗战支前模范平均年龄88岁,英烈子女平均年龄78岁。抗战支前模范主要是从抗日根据地和正面战场的支前模范中产生。

27个装备方队,按照作战体系要求编组,包括地面突击、防空反导、海上攻击、战略打击、信息支援、后装保障等模块,由陆军、海军、空军、第二炮兵、武警部队和四总部直属部队联合编成,展示的武器装备均为国产主战装备,84%是首次亮相,充分展示我军建设的新发展、新成就、新面貌。

10个空中梯队,包括空中护旗方队、领队机梯队、预警指挥机梯队、轰炸机梯队、歼击机梯队、海军舰载机梯队、海上巡逻机梯队、加油机梯队、直升机梯队,涵盖了我军现有先进作战和保障机种。

曲睿说,在阅兵中向世人展示先进的武器装备是世界各国的通行做法,这次阅兵集中展示的新型武器装备,体现了我军现代化建设的水平,这是开放透明、和平友好的体现,传递的是与世界各国人民一道共同维护世界和平的正能量。

3 10多个国家派方队或代表队参加阅兵

曲睿说,俄罗斯、哈萨克斯坦等10多个国家派方队或代表队参加阅兵。这些外军方队和代表队来自亚洲、欧洲、非洲、大洋洲和美洲等世界五大洲,来华参阅充分体现了共同纪念世界反法西斯战争胜利的鲜明态度,体现了对世界持久和平的追求与向往。来华参阅的方队和代表队,一些已经进驻阅兵训练基地,正在展开单方队的训练以及与中方的合练。

4 科学手段极大提升训练效益

王舜介绍,这次阅兵训练在对象上突出将军领队、教练员和各关键岗位人员。为了提高训练的质量和效益,进行了严格的阅兵训练考核,专门制定了训练考核标准,研发了训练考核系统,引进我国自主研发的北斗高精度定位测量技术,配发北斗自动授时系统,制作电子沙盘和阅兵模拟仿真系统。这些手段极大提高了训练的质量和效益。比如,徒步方队可以做到人员站立2小时不动,正步行进200米、齐步行进1000米动作不变形;装备方队等速时间正负误差在0.3秒内,距离在正负10厘米以内;空中梯队达到了米秒不差。



严格的训练保证队伍行进时动作不变形(7月23日摄)



参阅的合唱团官兵在阅兵村进行训练(7月23日摄)



1 首次以纪念抗战胜利为主题的重大阅兵

以往在天安门广场举行的历次阅兵,都是以庆祝新中国成立为主题的国庆阅兵

2 首次组织八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等英模部队参阅

体现我军的辉煌历史和光荣传统

3 首次组织抗战老战士,包括国民党老兵参阅

体现全民族抗战的伟大斗争

4 首次按照作战体系模块化编组装备方队和空中梯队

体现打赢信息化局部战争能力

5 首次邀请外军代表参加分列式

体现反法西斯战争的国际性

6 首次安排将军领队参阅

展现高级指挥员带兵打仗、练兵打仗的形象和风采

新华社记者 孟静 摄

5 阅兵训练 坚持勤俭节约

王舜说,这次阅兵突出勤俭节约。在住房保障上,全部依托现有营房。在训练装备器材使用上,只要是部队正常训练有的器材、装备,一律不采购。所有的参阅武器装备,都是我军现役作战装备,没有为这次阅兵单独采购新装备。

6 阅兵不针对任何国家

曲睿说,这次阅兵不针对任何国家,目的是铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来,体现与世界各国人民一道共同维护世界和平的坚定立场。日本军国主义给中国人民带来了深重灾难,也给日本人民带来了深重灾难。我们反对法西斯、反对军国主义,相信爱好和平的日本人民一定会理解和支持。我们强调牢记历史不是为了延续仇恨,而是要以史为鉴、面向未来,让世界各国人民珍爱和平,永享太平。

7 50多位将军 激发参阅官兵热情

王舜和曲睿介绍,将军领队是这次阅兵的一大亮点,这次安排了50多名将军领队参加参阅,包括中将指挥员、少将指挥员,每个徒步方队、装备方队至少有1名将军担任领队。将军领队们忘记自己的职务,忘记自己的年龄,甚至忘记自己的病痛,和参阅官兵一起训练、一起生活,成为一道亮丽的风景。他们的一言一行,他们的刻苦训练极大地鼓舞和带动了参阅官兵的热情。(本组图片均为新华社发)

汪东兴同志逝世

新华社北京8月21日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,曾担任党的重要领导职务的汪东兴同志,因病医治无效,于2015年8月21日5时28分在北京逝世,享年100岁。

国台办发言人 就沪台双城论坛答记者问

据新华社北京8月21日电 国台办发言人范丽青21日表示,坚持“九二共识”、反对“台独”是两岸关系和平发展的政治基础,这是我们的一贯立场,不会改变。针对有记者问,岛内有人称今年上海-台北“双城论坛”形成两岸交流新模式,大陆不再坚持台湾必须接受“九二共识”为政治前提,对此有何评论?范丽青在应询时作上述表示。

范丽青说,上海-台北“双城论坛”期间,上海市领导表示,要坚定不移坚持“九二共识”的共同政治基础,继续推动两岸关系和平发展,只要有利于两岸人民的福祉,都要积极去推动。

台湾政界民间群起怒斥 李登辉媚日卖台无耻言论

据新华社台北8月21日电 (记者 陈健兴 孟昭阳)短短一个月,李登辉先窜访日本称“台湾人感谢日本统治”“钓鱼岛是日本的”,日前又投书日本右翼媒体称70年前日本和台湾是“同一个国家”,“台湾抗日不是事实”,甚至直言其二战期间加入日军是“以‘日本人’的身份为祖国奋战”。这些无耻的媚日、卖台言论激起台湾各界强烈愤慨,从政界到民间一片批驳声讨之声。

最高检: 释永信被举报材料 已按程序转河南省检处理

新华社北京8月21日电 21日从最高人民检察院获悉,8月13日上午,河南省登封市2名举报人到最高检来访接待室代表释延鲁等人反映释永信涉嫌违法问题。最高检工作人员进行了接谈,并告知举报人对于不属于检察机关管辖的问题应向有关主管机关反映。对于属于检察机关管辖的问题,接收了相关材料,已按程序转河南省检察院依法处理。



金正恩命令朝鲜军队进入战时状态

朝中社8月21日提供的照片显示,朝鲜劳动党中央军事委员会20日晚召开紧急扩大会议,讨论如何应对当前朝鲜半岛危险形势。朝鲜最高领导人金正恩(中)指导会议并下达有关命令。据朝中社21日报道,朝鲜最高领导人金正恩20日晚命令朝鲜人民军前线联合部队从21日17时起进入全面武装的战时状态,前线地带进入准战时状态。新华社/朝中社



希腊总理齐普拉斯宣布辞职

希腊总理齐普拉斯8月20日晚宣布政府辞职,并要求提前举行大选。齐普拉斯当晚发表电视讲话宣布这一决定,随后正式向希腊总统帕夫洛普洛斯递交了辞呈。这是希腊总理齐普拉斯在雅典出席新闻发布会的资料照片(2015年8月12日摄)。新华社/法新

洛阳高新区金融办 关于2014年区内小贷、担保公司年审情况公示

根据《河南省融资性担保公司年审办法》《河南省小额贷款公司年审办法》,截至目前,高新区内应有3家小额贷款公司、2家担保公司参加2014年年度审计,其中2家小额贷款公司、1家担保公司按要求提供了年审材料,现将年审结果予以公示,公示期为2015年8月22日至26日。公示期间如对拟通过年审的融资性担保机构、小额贷款公司有异议,可以向办反映,联系电话:0379-64337769。

拟通过年审的融资性担保机构名单:洛阳高新开发区担保中心

拟通过年审的小额贷款公司名称:洛阳高新区瑞邦小额贷款有限责任公司、洛阳高新区国安小额贷款有限公司

洛阳高新区金融工作办公室

公示

根据有关规定,拟对孟津县鑫尚小额贷款有限公司、孟津县金源小额贷款有限公司进行年审,经核查未发现两企业存在民间集资理财等违法违规行为。现予以公示,公示时间为5天,公示期满无异议,将按程序年审。

举报电话:0379-67912425

孟津县工业和信息化局